Elgszor lassunk be egy segédtételt. Hasznaljuk az 1. dbra jeloléseit.
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1. dbra

Tétel. A hdromszdg beirt és hozzdirt kirének egy oldalra esd érintési pontjai szimmetrikusan helyezkednek el, tehdt
AT =VB.

Bizonyitas. Legyen a haromszog oldalainak hossza a szokasos jelolések szerint a, b, ¢, a beirt kor érintGszakaszainak

hossza x, y, z, a hozzairt kor érintészakaszainak hossza p és ¢, a haromszog keriilete k, és s = —.

CG = CH, mivel a k; korhoz C pontbol huzott érintGszakaszok. 2
CG+CH=CA+ AT +TB+ BC =k =2s, ezért CG=CH = s, amib6l AT =p=s—b.
20+ 2y+2z=k,vagyisx +y+ 2z = s.

BV =y=s—(z+z2)=s—0b, tehat AT = BV.

Két esetre bontjuk a feladat bizonyitasat.

1. eset: AB < CD. Hasznéljuk a 2. dbra jeloléseit. Legyen k a beirt kor.
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2. dbra

Ebben az esetben az M metszéspont az AB egyenes C' és D pontokat nem tartalmazo oldalara esik. A k kor
az M AB haromszog AB oldaldhoz irt kore.

Nagyitsuk az ABM haromszoget az M pontbol A = MD
megy at. Az AB egyenes képe a C'D egyenes, hiszen AB || CD és AB érinti a beirt kort, CD pedig érinti k-t. A V pont
képe U lesz, hiszen a pont és a képe, valamint M egy egyenesen vannak, és V' rajta van az AB egyenesen, igy a képe
rajta van a C'D egyenesen. Tehat az AB egyenest az M AB haromszog beirt kdre a V' pontban érinti.

Hasznéljuk a segédtételiinket. A beirt kor érintési pontjanak tavolsdga az egyik cstcstol egyenls a hozzairt kor
tavolsagaval a masik csiacstol, vagyis AT = V B.

2. eset: AB > CD. Hasznéljuk a 3. dbra jeloléseit.
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aranyban. Ekkor az M AB héaromszog beirt kore k-ba




3. dbra

Most M a C'D egyenes A és B pontot nem tartalmazé oldalén lesz. Ekkor k az M CD haromszog hozzéirt kore.
MA
Nagyitsuk az M CD haromszoget az M pontbol A = VD aranyban. Ekkor M CD beirt kore k-ba megy at. A CD
egyenes képe az AB egyenes lesz. Mivel C'D érinti a beirt kort, AB pedig érinti k-t, az U pont képe V', a @) pont képe
pedig T lesz.
Pontosan akkor igaz, hogy AT = VB, ha DQ = CU. Utbbbi a segédtételiink értelmében igaz, igy AT = VB is
teljestil.
Ha AB = CD, akkor ABCD paralellogramma, azaz nem létezik az M pont.
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